

EL IRIS

Año VIII.

DIARIO CATÓLICO

Núm. 2.036

Ciudadela (Menorca) 23 de Enero de 1920

UN MENSAJE SENSACIONAL DE LOS JEFES DEL IMPERIO BRITÁNICO

LA SOCIEDAD HA DE VOLVER AL
— CRISTIANISMO —

El día 3 del corriente se publicó y repartió con profusión un documento firmado por los jefes de los Gobiernos de los Estados que integran el imperio británico, a saber:

El primer ministro de Inglaterra, Lloyd George, por la Gran Bretaña, Robert Borden, por el Canadá; W. M. Hughes, por Australia; W. J. Massey, por Nueva Zelanda, y R. A. Squires, por Terranova. Dice así el documento:

«A nuestros ciudadanos del imperio británico.

La guerra, al sacudir profundamente los cimientos del orden social civilizado, ha movido a los estudiosos a acometer el examen de las bases de vida nacional e internacional.

Está hoy claramente demostrado, tanto por la experiencia de la guerra como por los ensayos hechos para reconstruir la vida de la paz, que ni la educación, ni la ciencia, ni la diplomacia, ni la prosperidad comercial, fundadas en la opinión de ser la fuerza material el poder decisivo, constituyen cimientos sólidos para el ordenado desenvolvimiento de la vida mundial. Todos esos factores son sencillamente los instrumentos o medios que para obrar utiliza el espíritu.

Aun la esperanza hecha entre-

ver al mundo de una vida de paz, protegida y fomentada por la Liga de las Naciones, requiere piedras angulares más hondas e inconmovibles.

La cooperación que la Liga de las Naciones supone y ha de desenvolver, sólo tendría efectividad cuando los pueblos coalicionados obedecieran al acicate de la buena voluntad; ahora bien: el espíritu de buena voluntad entre los hombres descansa necesariamente sobre móviles espirituales, así como la esperanza de una «fraternidad humana» ha de apoyarse sobre el firme cimiento espiritual de la fe en Dios como Padre.

En ese reconocimiento y en el de los designios de Dios respecto al mundo, ejes ambos de la doctrina cristiana, hallaremos las bases primordiales y últimas para la reorganización de una vida ordenada y armónica entre todos los

hombres. Pero esa fe no puede ser impuesta por los Gobiernos; ha de surgir como un acto de libre consentimiento prestado por los individuos en todas partes.

Responsables nosotros, cada uno en su esfera, de la dirección y gobierno del imperio británico ante los problemas del futuro, declaramos que en la aceptación de aquellos principios espirituales estriba el fundamento más seguro de la paz del orbe. Por ello, quisiéramos recomendar a nuestros conciudadanos la urgencia de que los hombres de buena voluntad (que en todas las regiones revisan sus responsabilidades personales relativas a la reconstrucción del mundo civilizado) consideren también la verdad y validez eternas de aquellas fuerzas espirituales, que son, en definitiva, las únicas que permiten esperar en el reinado permanente de la paz del mundo.»



NOTICIAS

El Santo del Rey.

Por ser el onomástico de Su Magestad el Rey, esta mañana en la Catedral, se ha cantado solemnísimo *Te Deum*, con asistencia del Ilmo. Cabildo, reverendo Clero catedral y parroquial, M. de Ayuntamiento, Autoridades y funcionarios y distinguida concurrencia.

Tienen vacación los niños de las escuelas nacionales y ondea el pa-

bellón nacional en los edificios públicos.

Nuestro Diputado.

Mañana debe llegar a Mahón el señor García Parreño, activo diputado por Menorca. Viene a estudiar sobre el terreno nuestras necesidades, en particular el conflicto del calzado, y buscar una solución sa-

tisfactoria, con el fin de apoyarla ante el Gobierno.

Menorca agradecida quiere tributar un recibimiento expresivo y entusiasta a nuestro muy digno representante en Cortes.

El lunes estará entre nosotros el Sr. Parreño y esperamos que Ciudadela sabrá agradecerle su labor.

Vapor.

El vapor por correo «El Isleño» debe salir esta noche a las ocho para Palma.

Tabaco.

Siguen las expendedurias sin una fibra de tabaco, con gran disgusto de los fumadores.

Leemos en la prensa de Palma que en breve serán surtidos los estancos de tabaco, siendo muy probable que la primera partida llegue la semana próxima.

Concurso.

Se redacta un reglamento del concurso de aviones para el trayecto Barcelona-Valencia-Palma.

Uno que cumple.

Pedro Turrea, soldado del regimiento de Sevilla, que estaba con licencia, al enterarse de los sucesos de Zaragoza, marchó a Cartagena, recorriendo 70 kilómetros a pie.

Se presentó ante sus jefes, diciendo que había abandonado la licencia por si estimaban necesarios sus servicios.

Ha sido propuesto para una recompensa.

Alto ejemplo de caridad.

El Emmo. Sr. Cardenal Almaraz, se ha dirigido por carta al Cardenal Primado de Austria, ofreciéndole el Seminario de Sevilla para recibir en él cinco seminaristas austriacos que serán alimentados y provistos de todo lo necesario hasta que, terminados sus estudios y ordenados sacerdotes, vuelvan a su país.

Con tan generoso ofrecimiento, secunda el Eminentísimo Prelado

de Sevilla la acción recientemente iniciada por S. S. Benedicto XV en favor de los niños de Europa Central, dando a la vez un hermoso ejemplo de fraternidad católica y caridad cristiana.

De «Nuestro Auxilio» en su último número:

«Feliz Idea»

Por efecto de los pasados vendajes se desprendió la parte superior del campanario de nuestro Templo cayendo sobre el tejado unos 3 metros de obra, sin causar otros desperfectos que el correspon-

diente rompimiento de tejas. Alguno amante de María Auxiliadora nos sugirió la idea de sustituir dicha punta por una ESTATUA de nuestra Reina, de piedra viva y firme como el amor de Menorca a esta buena Madre, de las mismas dimensiones que el trozo caído, rematado con un potente foco eléctrico, que fuera un faro protector para Ciudadela, para Menorca: el gasto que dicha luz ocasionara sería cubierto por el caudal de las calles más amantes de la Virgen Auxiliadora, repartiéndose los diferentes meses del año. ¿Y la ESTATUA de María Auxiliadora?...»

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
TELEGRÁFICO

En el Congreso

Madrid, 23. — 4'30

En el Congreso votóse el proyecto sobre utilidades.

Hasta el martes.

En ambas Cámaras quedaron aplazadas las sesiones hasta el próximo martes.

Varias

Asesinato en un tren.

Madrid, 23. — 5'19

En el tren correo de Valencia, cerca de La Encina, fué encontrado el cadáver de un viajero de primera.

Trátase de un crimen, pues el cadáver presenta varios hachazos en la cabeza.

Ignóranse los autores de tan

horrendo crimen y los móviles del mismo.

El descanso dominical para la prensa.

Mañana aparecerá en la Gaceta la Real Orden aclaratoria sobre el descanso dominical de la prensa.

No se publicarán ni se venderán periódicos los domingos y hasta el lunes por la mañana.

En virtud de dicha Real Orden, suspenderán el trabajo todas las redacciones desde las siete de la mañana del lunes.

Esta aclaración la han pedido todos los periodistas que consideran de justicia tener un día de descanso.

PRENSA ASOCIADA.

LA SEXAGENARIA

Vende las pastas para sopa, frescas cada semana.